

港青盼大灣區建社工合作機制

粵港澳青年人才交流會廣州舉行 三地簽人才合作框架協議

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)昨日,「粵港澳大灣區發展與創新」青年人才廣州交流會(下稱「大灣區青年交流會」)在廣州舉行,來自粵港澳三地的法律、會計、金融及社工志願者領域的180多名青年專業人才和與會專家,就青年融入大灣區進行探討並建言獻策。與會青年普遍認為,三地合作重經濟輕社會服務領域合作,盼成立三地社工合作機制,讓港澳社工服務融入灣區。本次大灣區青年交流會,開展一系列走訪和探討交流活動,包括大灣區青年發展政策專家報告會、政府政策宣講、青年圓桌會議、主題分享,並簽訂《青年交流合作框架協議》。

大灣區快線

在當天的青年圓桌會議上,三地法律、會計、金融及社工領域的青年在談到大灣區內發展機遇,普遍認為潛力巨大,但也存在一些掣肘。來自香港青年聯合會的張鎮楓是香港註冊律師,目前負責公司法務工作。他指出,在幫助內地企業做融資時,需要到當地外匯管理部門做登記備案,在某個地方可能很容易做到,而另一個地方又十分複雜,難以成功辦理。「可能是與各地對政策理解不一樣,又或者難以找到當地合適的合作律師協助,都會導致這種局面出現。」

一些領域應採用香港標準

對於當前北上發展存在的問題,港澳青年普遍認為,搭建行業交流合作平台十分重要。港青顏禹、汪洋參與了社工及志願服務界別的討論。討論認為,目前政策多傾向經濟領域,推動社會服務領域的配套政策較少。他們建議,如果能夠成立一個大灣區社工工作協調組織,建立合作機制,能夠讓香港社工服務更好融入大灣區。

來自法律界別的港澳青年亦有類似呼籲。他們建議在建立大灣區法律服務人才庫、定期舉辦專業論壇、建立青年律師聯席會議制度、設三地律師異地實習計劃等方面搭建合作平台。

在香港安時利(中國)醫療有限公司工作的敖振銘表示,公司有項目與香港中文大學合作,研發脊椎側彎的手術機器人,裡面需要金屬材料的植入。他說,在香港和澳門,只需要醫生簽名和相關證明就可以進入市場。不過在內地,就要求更多種認證,「拿齊認證至少等三、四年時間,每一分每一秒對創科團隊來說都是非

常重要的。」他呼籲,大灣區發展在醫療領域認可香港標準。敖振銘又表示,大灣區在人才引進方面,可試行讓港澳人士每周進入一次內地的短期模式,現時規定港人作為引進人才,需要三分之一時間在內地工作,很多人會畏懼「長時間」的承諾。

宣傳不足致行動意願緩慢

不僅香港青年希望融入大灣區,大灣區內企業也對港澳人才求賢若渴。廣東萬丈數信息技術股份有限公司李廷威稱,公司與香港中文大學有交流合作,每年均有實習生到公司實習。「但目前大灣區的交流還是偏零散,希望讓港青與內地企業的交流變得更為常規。」他表示,作為大數據金融公司,香港在金融上有很多領先的地方,希望與香港專業人才保持密切聯繫。

香港明匯智庫研究助理賴家智表示,去年調查發現,香港有超過一半青年人不知道大灣區情況。他表示,目前在大灣區政策宣傳上,會計、金融、法律等專業服務的宣傳比較多,但對IT信息技術領域的宣傳相對薄弱。他認識很多「技術宅」港青對大灣區發展意興闌珊,希望可以更有針對專業領域的政策宣講。

為建立三地青年更深入合作,當日,大灣區內11個城市的青年社團組織,共同簽署了《粵港澳大灣區發展與創新》青年人才廣州交流合作框架協議書,以促交流合作機制的建立。

據悉,該框架協議是對2017年廣東省青聯牽頭簽訂《粵港澳大灣區青年行動框架協議》的進一步落實和細化。



昨日,「粵港澳大灣區發展與創新」青年人才交流會在廣州舉行,來自粵港澳三地的法律、會計、金融及社工志願者領域的180多名青年專業人才和與會專家,就青年融入大灣區進行探討並建言獻策,圖為青年圓桌會議成果發佈會。

《協議》重點項目

青年發展和創新創業：

建立知名企業家、創業者、高校學者和行業專家組成的青年創業導師庫,共享各地青創大賽成果,共建大灣區青年就業創業孵化基地。

青年專業人才合作交流：

推動金融服務、會計、法律、教育、醫療、建築測量、青少年事務社工、工業設計及文化創業等行業的青年專業人才開展項目合作。

青年發展問題研究及調研成果共享：

開展青年問題研究,共享研究成果。

推動大灣區城市群青年團體深度交流：

加強大灣區城市之間的交流聯繫,發揮各自團體優勢資源,深化青年團體業務開展和深度合作發展。

整理：香港文匯報記者 敖敏輝

專家：給予港澳人士內地居民身份證

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)當日,中山大學粵港澳發展研究院張光南副教授、香港明匯智庫顧問暨嘉華分別介紹粵港澳大灣區青年發展政策,《粵港澳大灣區青年發展指數》研究成果。

在張光南看來,粵港澳大灣區在發展方面代表着未來、潛力,這與青年是最為契合的。大灣區的發展,能給青年群體提供廣闊的發展空間。

他建議,三地要對接產業政策,就要解決公平和發展的問題,大灣區的產業政策應該往支持潛力產業、中小企業、青年群體這三個方向發展。在他看來,政策支持潛力企業、中小企業,則意味着所有的企業都有發展機會;而扶持青年群體,則代表着未來的發展潛力。

暨嘉華表示,如何讓香港青年對國家經濟層面的認知與對社會文明層面的認

知趨於一致協調,是今後香港青年工作的一個着力點。「推動香港青年在內地成長、發展,形成一定的關係網絡,能更加有效地促進香港青年對國家形成正面認知和態度取向;其次要創造有利於香港青年來內地就業的機會和條件。」

在具體政策方面,暨嘉華建議政府要積極研究,給予到大灣區發展的港澳人士內地居民身份證(註明居住地為港澳特區),讓其在大灣區內享受與當地居民同等待遇。「從整體環境入手,讓港人從身邊所接觸到的事物之中,真切地感受到自己是一個堂堂正正的中國人;其次是建立一站式信息搜尋平台,針對目前信息比較零散的情況,香港政府應研究與青年團體合作,建立整合信息平台,推出一站式信息搜尋平台,並推出手機App,方便市民及青年可以隨時通過手機查找到相關的信息及政策。」

袁隆平「超優千號」水稻創海南單產紀錄

香港文匯報訊 據中新社報道,「核算畝產1,065.3公斤,創海南省水稻單產歷史最高紀錄。」昨日,專家對位於三亞水稻國家公園的有機覆膜直播試驗示範田進行測產驗收,測得畝產1,065.3公斤,是為海南省水稻單產歷史最高紀錄。水稻品種則是袁隆平團隊研發的「超優千號」。

當天專家組先考察了整個水稻示範田,再隨機抽取1丘,用收割機實割實測。最終測得收割面積為497.9平方米,實收毛穀835.9公斤,水分含量19.3%,加上機損3%,扣除1%的雜質後按13.5%的標準含水量核算,測得畝產1,065.3公斤。「這是一個重大的突破。」現場驗收

專家組組長、海南省農業科學院水稻研究所研究員孟衛東介紹,海南水稻的生育期較短且環境氣溫高,水稻取得畝產千公斤的產量很不容易。

當天經過實地考察,專家組認為水稻有機覆膜直播示範田「長勢好、穗大粒多、落色好、抗倒伏能力強且豐產性好」。因為在水稻全生育期不施除草劑,一次性施肥,減少人工,專家們認為水稻有機覆膜直播技術具有很好的應用推廣前景。

據了解,水稻有機覆膜種植技術是指在可降解的覆膜上打孔,將穀殼直接播種的新型增產技術。與常規種植方法相



昨日,專家測得「超優千號」水稻畝產1,065.3公斤,創海南省水稻單產歷史最高紀錄。

比,具有節水、保肥、省力等優點。當天進行的測產驗收活動由海南省農業科學院組織。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 日租450元起
灣仔 · 比華利酒店 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

通知
香港和怡實業有限公司：
您公司於1992年12月4日在中國河南鹿邑縣宋河酒廠影印廠建立合資經營河南鹿邑縣宋河酒廠影印廠有限公司，貴公司投資部分資產，享有部分股權。河南鹿邑縣影印裝璜有限公司於2001年12月6日被河南省工商行政管理局吊銷營業執照，此時終止經營。現該公司已經終止經營十七年。經核算已資不抵債。由於該公司存在債務及遺留問題尚需解決，經鹿邑縣人民政府建議該公司進入破產程序，現在破產程序將進入前置清算工作，特通知貴公司參加組織清算。限您公司自本通知之日六十日內來函主張權利，否則，該公司按放棄權利依法進行破產清算。特此通知

河南鹿邑縣影印裝璜有限公司
2018年5月23日

申請酒牌續期公告
CHINA TANG KOWLOON
現特通告：盧兆聰其地址為美孚新村蘭秀道16座4樓D室，現向酒牌局申請位於九龍海港城威風商場4樓4101舖CHINA TANG KOWLOON的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2018年5月23日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
CHINA TANG KOWLOON
Notice is hereby given that Lo Siu Chung of Flat D, 4/F, Mei Foo Sun Chuen Stage V, 16 Nassau Street, Mei Foo Sun Chuen is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of CHINA TANG KOWLOON situated at Shop 4101, Level 4, Gateway Arcade, Harbour City, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 23rd May 2018

申請酒牌續期公告
彩逸皇宮鼎豐火鍋台式料理
現特通告：陳啟桃其地址為元朗天水圍嘉湖山莊樂湖居3座31/F..E室，現向酒牌局申請位於新界元朗天水圍天恩路18號嘉湖銀座第二期地下G36A及2樓219號舖彩逸皇宮鼎豐火鍋台式料理的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期：2018年5月23日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
YAT PALACE DINING FUNG CUISINE
Notice is hereby given that Mr. Chan Kai-To of Flat E, 31/F, BLK 3 Lockwood Court, Kingswood Villas Tin Shui Wai Yeun Long N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of YAT PALACE DINING FUNG CUISINE situated at SHOP NO. G36A, G/F AND SHOP NO. 219, 2/F, PHASE II, KINGSWOOD GINZA, 18 TIN SHUI ROAD, TIN SHUI WAI, YUEN LONG, NEW TERRITORIES. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 23rd May 2018

名震中外 命相最準
擅批命運掌相風水姓名招牌能反敗為勝
名師鍾應堂相命家風水姓名命運
財祿、兒女、壽年、禍福、判斷、婚姻、指點前程、接批中外命書、料事如神。
寓九龍彌敦道27號④字近新樂酒店佐敦站C出口
預約電話：27305518 中午1時至7時會客
國內聯絡電話：(86)13600072711 鍾偉光先生

申請酒牌續期公告
CHINA TANG KOWLOON
現特通告：盧兆聰其地址為美孚新村蘭秀道16座4樓D室，現向酒牌局申請位於九龍海港城威風商場4樓4101舖CHINA TANG KOWLOON的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2018年5月23日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
CHINA TANG KOWLOON
Notice is hereby given that Lo Siu Chung of Flat D, 4/F, Mei Foo Sun Chuen Stage V, 16 Nassau Street, Mei Foo Sun Chuen is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of CHINA TANG KOWLOON situated at Shop 4101, Level 4, Gateway Arcade, Harbour City, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 23rd May 2018

申請酒牌續期公告
彩逸皇宮鼎豐火鍋台式料理
現特通告：陳啟桃其地址為元朗天水圍嘉湖山莊樂湖居3座31/F..E室，現向酒牌局申請位於新界元朗天水圍天恩路18號嘉湖銀座第二期地下G36A及2樓219號舖彩逸皇宮鼎豐火鍋台式料理的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期：2018年5月23日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
YAT PALACE DINING FUNG CUISINE
Notice is hereby given that Mr. Chan Kai-To of Flat E, 31/F, BLK 3 Lockwood Court, Kingswood Villas Tin Shui Wai Yeun Long N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of YAT PALACE DINING FUNG CUISINE situated at SHOP NO. G36A, G/F AND SHOP NO. 219, 2/F, PHASE II, KINGSWOOD GINZA, 18 TIN SHUI ROAD, TIN SHUI WAI, YUEN LONG, NEW TERRITORIES. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 23rd May 2018

丹東一周兩發「限購令」遏炒房
香港文匯報訊(記者 于珈琳 遼寧報道)國家統計局日前公佈的4月份70個大中城市商品住宅銷售價格變動情況統計數據顯示,遼寧丹東房價環比上漲2%,漲幅首次領跑全國。這一罕見的樓市動態引起遼寧省及丹東市政府的關注。對此,丹東市政府接連在本月14日、21日晚兩度發文,出台了多項樓市調控政策,通過劃定限購區域、提高首付比例等多項舉措遏制投機炒房,支持剛性住房需求。

買房合同備案滿5年方可入市
香港文匯報記者昨日從丹東市委宣傳部獲悉,該市7日內的二度發文,是在14日首次出台「限購令」基礎上,將非本地戶籍人員以及在本地無企業、無工作的人員在丹東新區購房後交易時間從自簽訂商品房買賣合同備案滿2年調整為5年,並規定需取得不動產權證書後方可上市交易。

本次下發的名為《關於堅決遏制投機炒房 維護房地產市場秩序有關工作的通知》(以下簡稱《通知》)中,還規定對非本地戶籍人員等在限制區域內購買新房申請商業個人住房貸款的,首套房首付比例提高到50%以上,二套房首付比例提高到60%以上,貸款利率上浮20%以上。

當地官方數據顯示,從今年4月末開始,丹東新區短時間內商品房成交量上升,價格上漲,有的樓盤成交量成倍增長,價格明顯上漲。一份來自丹東市住建委的網簽數據表明,進入5月份,丹東新區商品房均價的波動範圍總體保持在4,800至5,100元(人民幣)/平方米之間,與4月末相比漲幅20%左右,個別江景熱銷樓盤漲幅30%左右。